

# 习近平向葡萄牙总统德索萨致唁电

新华社北京9月13日电 国家主席习近平12日就葡萄牙前总统桑帕约逝世向葡萄牙总统德索萨致唁电。

习近平在唁电中指出，桑帕约先生是葡萄牙杰出的政治家和领导人，在国际社会享有很高声誉。在他担任总统期间，澳门顺利回归中国，中葡建立全面战略合作伙伴关系。他卸任总统后，仍长期关心中葡关系，支持两国交流合作。我高度重视中葡关系发展，愿同桑帕约先生一道努力，弘扬两国传统友谊，深化各领域合作，造福两国和两国人民。

新华社里斯本9月12日电（记者温新年 赵丹亮）葡萄牙12日上午在首都里斯本为前总统桑帕约举行隆重的国葬仪式。

葡萄牙总统德索萨、议长罗德里格斯、总理科斯塔、西班牙国王费利佩六世和联合国秘书长古特雷斯等政要300多人参加了国葬仪式。

德索萨、罗德里格斯和科斯塔先后致辞，高度评价桑帕约的一生，称赞他是葡萄牙伟大的政治家，赞扬他在民主、自由、平等、人权等方面做出的突出贡献。

桑帕约10日上午在里斯本病逝，享年81岁。

桑帕约于1989年出任葡萄牙社会党总书记，1996年当选总统，并在2001年成功连任。他于1997年和2005年两度访华，并于1999年参加了中葡两国政府澳门政权交接仪式。桑帕约卸任总统后，于2006年被联合国秘书长任命为联合国防治结核病特使，并在2007年至2013年担任联合国不同文明联盟高级代表。

葡萄牙政府10日宣布，从11日起，全国为桑帕约逝世哀悼3天。

2021年9月14日 星期二  
农历辛丑年八月初八

服务青年成长 推动社会进步  
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16905期 今日12版  
更多内容详见客户端

## 习近平回信勉励 高原戍边模范营 全体官兵

# 忠诚履行好卫国戍边职责 努力为党和人民再立新功

新华社北京9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给高原戍边模范营全体官兵回信，向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示，5年来，

你们牢记党和人民赋予的使命，坚守在生命禁区，用青春和热血守卫着祖国的神圣领土，出色完成了担负的任务。大家都是好样的！

习近平强调，边防部队战斗在边固防第一线，任务艰巨，责任

重大。希望同志们强化使命担当，发扬优良传统，加强练兵备战，忠诚履行好卫国戍边职责，努力为党和人民再立新功。

高原戍边模范营是一支有着优良传统的英雄部队。该营驻地平均

海拔4800多米，最低气温零下40℃，每年8级以上大风200多天。长期以来，部队官兵扎根雪域高原，忠实履职尽责，先后9次获得全国全军表彰、5次被授予荣誉称号，涌现出5名一等功臣、44名二等功臣等一大批先进集体

和个人。2016年8月，习近平签署中央军委命令，授予该营高原戍边模范营荣誉称号。近日，全营官兵给习主席写信，汇报5年来工作情况，表达牢记习主席期望重托、忠诚卫国戍边的坚定信念和决心。

9月13日，在四川省凉山州会东县，消防指战员正在进行综合体能比武竞赛。近日，四川森林消防总队火焰蓝训练尖子在凉山州会东县比武竞赛。此次竞赛把9个灭火专业技能课目的比武场地设置在连续多年发生过森林火灾的凉山森林中。程雪力/摄

### 胡大一：心肌梗死呈明显年轻化特征，这与年轻人不健康生活方式有直接关系。年轻人发病猝死的风险比老年人高。

## 警惕冠脉支架进集采后的患者新负担

支架等高值医用耗材集中带量采购已10个多月，这给社会带来哪些变化，如何更好地实现《健康中国2030规划纲要》怎样解决“前不防后不管”的问题？著名心血管专家胡大一在接受中青报·中青网记者专访时充分肯定集中带量采购对医疗器械中间环节的挤压作用，对医保控费带来了直接利好。

近30年前，胡大一是我国第一批推广介入手术的大夫。他认为，抢救急性心肌梗死患者，需要全麻的心脏搭桥手术往往来不及，心脏支架手术能够快速开通血管、挽救心肌进而挽救生命。但对于稳定冠心病患者，支架手术只能缓解症状，不能预防心肌梗死，也不能减少猝死和总死亡率。

10多年来，胡大一一直在提醒，支架存在过度使用现象，医生更迫切需要提高的是临床水平而非技术。支架的不恰当使用、过度使用是全世界普遍存在的问题。胡大一说，冠状动脉支架可能引起血栓，也会产生支架内狭窄等问题。

他认为，集中带量采购并没有从根本上解决支架不恰当使用的问题。他举例说，一些医生可能会建议在心脏放置异物有顾虑的患者使用药物球囊替代冠状动脉支架。这种在球囊外涂抹相应药物将其与血管内膜接触以减少再狭窄发生的技术，尚未进入集中带量采购。治疗费用超过1万元，通常需要自费。支架手术评估手段，如血管内超声每项可达两万元，做满3项，个人自费部分要达到6万元左右。

他建议，在集中带量采购同时，综合考虑医疗改革政策，从根本上解决经济效益评估指标。

1965年6月，毛泽东发出了“把医疗卫生工作的重点放到农村去”的号召。当年9月，胡大一进入北京医学院读书，自此开始了近60年的医学生涯。

胡大一说，自己学医从医的前20多年，是非常幸福的。尽管，他要在山上采草药，自己试敌百虫的剂量摸索驱虫，他要瞪大眼睛数滴数，以控制输液毫升数；他在西藏阿里地区编教材、印教材、培养农牧民的孩子学会配制生理盐水，他是毛头小子，却拥有村民的信任，遇到没见过的病，他们一起查《赤脚医生手册》，一起对照颜色按图索骥。（下转2版）



## 工信部重点整治屏蔽网址链接 头部互联网公司陆续响应

# 互联网 拆墙行动 即将开始

中青报·中青网记者 王林

长期以来，一些互联网平台人为设墙，相互屏蔽网址链接，妨碍了大量用户的正常使用。这类情况或将改变，一场互联网拆墙行动即将开始。

针对一些互联网平台相互屏蔽网址链接的行为，工信部新闻发言人、信息通信管理局局长赵志国9月13日在国新办举行的新闻发布会上强调，这是要重点整治的问题之一。

长期以来，一些互联网平台人为设墙，相互屏蔽网址链接，妨碍了大量用户的正常使用。针对这类行为，工信部新闻发言人、信息通信管理局局长赵志国9月13日在国新办举行的新闻发布会上强调，这是要重点整治的问题之一。一场互联网拆墙行动即将开始。

会上，工信部部长肖亚庆指出，中国平台经济发展很快，总体态势是好的，特别是在促进经济社会发展和方便群众生活方面，都起了非常重要的作用。不过也出现了一些问题，引起各

方面的高度关注。我们要从发展的角度来看这个问题。总之，互联网安全是底线，在此基础上，互联网的发展一定要能够促进老百姓的生活更加方便，促进经济社会更全面发展，推动互联网行业平台经济实现健康有序的发展。

各大互联网平台之间屏蔽链接、相互封杀的现象由来已久，例如抖音内容无法直接分享到微信、淘宝、微信相互屏蔽等。一些平台之间不仅发生口水战，有的还诉诸法律，相关案件也曾引发热议。

今年7月，工信部启动了为期半年的互联网行业专项整治行动，主要对扰乱市场秩序、侵害用户权益、威胁数据安

全、违反资源和资质管理规定4个方面8类问题进行集中整治。此后，市场上有消息称，阿里巴巴和腾讯正考虑逐步互相开放生态系统。

但在赵志国看来，部分互联网企业对屏蔽网址链接问题的认识与专项行动的要求还是有一定的差距。为此，工信部召开了行政指导会，要求企业按照整改要求，务实推动即时通信屏蔽网址链接等不同类型的分步骤、分阶段解决。

怎样能够保障合法的网址链接正常访问，这是互联网发展的基本要求。9月9日，工信部有关业务部门召开屏蔽网址链接问题行政指导会，提出有关即时通信软件的合规标准，要求从

9月17日起，各平台必须按标准解除屏蔽。当日参会企业包括阿里巴巴、腾讯、字节跳动、小米、网易等互联网公司。

无正当理由来限制网址链接的识别和正常访问，严重影响了用户的体验，也损害了用户的权益，扰乱了市场秩序。用户对这方面的反应强烈，我们收到的举报、投诉也比较多，所以当前我们也在按照专项行动的方案安排，指导相关互联网企业开展自查整改。赵志国说。

赵志国表示，下一步，工信部将聚焦重点整治问题，一是加强行政指导，对整改不到位的问题继续通过召开行政指导会等多种方式，督促企业抓好整改落实。（下转2版）

# 逃离教培 90后教师追梦乡村教育

## 慢下来 找到适合孩子成长的节奏

中青报·中青网记者 马富春 王豪

当清晨的第一缕阳光洒向陇中黄土高原丰饶的原野，30岁的孟小鹏总会准时搭上开往山区村小的校车，等待他的是大山深处几十个渴望知识的孩子。

孟小鹏是甘肃省天水市秦安县陇城学区的一名英语教师。陇城镇是秦安县最偏远的乡镇，离县城有70多公里，山路蜿蜒，坐车要1个多小时。孟小鹏任教的许墩小学是最远的完小，离镇子还有10多里路。

孟小鹏2011年考入甘肃农业大学，学农专业的他对英语情有独钟，辅修了英语专业，拿到了第二学位。在

许墩小学，孟小鹏是唯一一名科班出身的英语教师。

而3年前，孟小鹏还在省城兰州，作为一名教育培训机构的教师，在英语培训班挥洒汗水。

孟小鹏喜欢站在讲台上的感觉。一个复杂的问题，在师生共同探讨下，以一种简单的方式得到化解。2015年大学毕业后，他选择了教育行业。经过一番考察，他入职兰州一家教育培训机构，正式走上讲台，教中小学英语。

面对参加培训的学生和家长期许的目光，孟小鹏干劲满满。刚开始，每次备课他都要查阅很多资料，想方设法让学困生吃得饱、优等生吃得好。

孟小鹏的用心工作，得到了学生、家长和机构的一致认可，给他分配的学生越来越多，工作也越来越忙。最忙的时候，要从早上8点一直站到晚上9点，给五六个班级近百名孩子上课，只有吃饭的片刻才能稍微喘口气。在教培机构，老师的收入和学生的成绩挂钩，学生成绩提高快，工资也会涨起来。

老师要想各种办法，让学生的成绩在短时间里提高。工作一段时间后，孟小鹏得出这样一个结论。在他看来，这是机构对老师的终极要求，也是家长和学生的最看重。

不少家长送孩子来辅导机构的原因很简单，就是花钱换成绩。孟小鹏至今还记得，班上曾有一名孩子，参加两个

多月补习后，英语成绩有所提高，家长觉得已经达到预期，便退掉了课程。而在他看来，孩子还没完全养成良好的学习习惯，英语学习的能力也还没充分激发出来。

辅导班的快节奏，让兴趣导入、听说练习、文化拓展等课堂环节一再压缩。孟小鹏逐渐发觉课堂教学变了味。整个人像是困在一座围城里。在教培机构工作期间，孟小鹏的学生在增加，收入在增长，可他心里越来越没有底。

这是我热爱的教育吗？这就是一场交易，看似短期达成了效果，其实湮灭了孩子的无限可能。在教培机构工作近3年后，孟小鹏下定决心要离开。

我要慢下来，找到适合孩子成长的节奏。在孟小鹏心里，教书育人是个系

统工程，对于中小學生而言，知识的掌握固然重要，但更要培育学生的兴趣，激发学生的内在潜能，这才是真正的教育。

恰逢家乡秦安县招考特岗教师，孟小鹏第一时间报名参加。2018年9月，他以全县英语专业第一名的成绩通过考试，选择了离县城最偏远的陇城学区，入职山区完小许墩小学。

虽然位置偏远，但陇城学区实行“走教”。早上由园区安排车辆将老师送往任教学校，晚上再接回园区，食宿、教研活动都统一安排。

（下转2版）

### 今日看点

- 掉入暑培陷阱的大学生维权难上加难 详见5版
- 寻找零号病例 详见12版